



已不再支援「Adobe Flash Player」

本期摘要

NEW 校園焦點**陽明訊息****山腰部落格****課輔部落格****愛無國界專欄****捐款芳名錄**

副刊專欄

山腰電影院**閱讀旅行****實習甘苦談**

相簿集錦



發行人：吳妍華
 總編輯：王瑞瑤
 執行編輯：劉柚佑
 網頁設計：賴彥甫

校園焦點



李光申副教授榮獲第四十六屆十大傑出青年

第五屆蒙古國際教育展 5th International Education Exhibition 2008 Mongolia 報導

現正收看

陽明大學學生國際志工團，勇闖內地廣西雲南愛之邊境

醫事放射師之教考訓用制度與國際接軌研討會圓滿結束

陽明大學學生國際志工團，勇闖內地廣西雲南愛之邊境

現況

依據2008年the Joint United Nations Programme on

HIV/AIDS (UNAIDS)指出，中國大陸HIV感染者以河南、廣東、廣西、新疆以及雲南等地佔多數。在雲南省，愛滋病防治中心發現有03.3%的懷孕婦女同時遭受到HIV病毒的感染，而且部分地區的盛行率甚至高達1.6%。世界衛生組織統計2006年中國大陸約有700000的人民因靜脈藥物注射(injecting drug users)以及不安全性行為遭遇到HIV感染，感染網路使病毒拓展非常迅速，特別在知識貧乏以及58%的靜脈藥物注射者沒有使用已消毒針具前提下，使問題益發嚴重。



在廣西的部分農村地區，則有四分之一的感染者均是因靜脈藥物注射感染到HIV病毒，與雲南的情況相同，在2007年則有380000的新感染者，且接近380000的人死於愛滋病；在這些感染者中，20~40%男性靜脈毒癮者提到，他們在過去12個月內有性交易的經驗，60%有固定性伴侶以及規律的性行為，其中只有16%~36%堅持會使用保險套。超過一半一上(56%)的女性靜脈毒癮者在過去一年內曾有過性交易，但只有53%會使用保險套；可以想見愛滋孕婦及愛滋寶寶的產生後所衍生的問題。

不分你我，愛無國界

大學生海外志工服務近年蔚為風潮，今年暑假國立陽明大學國際交流中心與台灣關愛之家協會共同合作「中國廣西雲南愛之關懷志工團」。分別由五位來自公衛所、臨護所、牙醫系、醫學系不同背景的學生所組成的志工團於暑假期間前往中國內地進行愛滋病機構「中國愛之關懷協會」進行相關交流與服務工作。



讀萬卷書，行萬里路，服萬人務

雲南地近金三角，中國的愛滋病毒以雲南為基地，一路走西北傳播至新疆、中亞，一路沿廣西、香港到台灣，這也可以說明為何廣西、雲南、新疆是中國公佈的愛滋發病率第二至四名的區域。(NYMU陳宜民，2007)

學生結合相關知識背景與經驗，將所學融入在服務團隊中，配上豐富的社團經驗，籌備一系列兩岸公衛資料和圖畫式人際互動課程與活動，直走到中國內地邊境，與「中國愛之關懷協會」進行兩岸經驗分享、與當地從小就被愛滋病毒感染的孩童進行團體交流。

因活動期間碰上北京奧運會，在不得不更改行程下，十天裡仍參訪了廣西南寧德樂之家、南寧成人接待站、中國愛之關懷昆明接待站、昆明市立第三人民醫院中國愛之關懷紅絲帶中心（定點治療站）、雲南省德宏州盈江接待站兒童之家、雲南省盈江縣人民醫院紅絲帶中心及雲南省瑞麗市轉診服務站紅絲帶家園等單位。

交流的過程中，「中國愛之關懷協會」總幹事托馬斯先生說：「目前中國愛之關懷最大的問題還是缺乏人力，但民間的動作還是比政府快得多」。他們持續不懈的作為，就是希望能給政府一個觸動！



這次志工團中年紀最小的活動設計牙醫系二年級楊惇茹同學表示：「在愛滋遺孤之中，有的較幸運得到他人的資助，卻仍有很多生活極端貧困，基本的醫療、教育等無法保障。」這次的服務稍微告一段落，但是對於愛滋病患的關懷並不能從此結束，目前最缺善款及物資，希望社會善心人士共襄盛舉，讓台灣的愛散播到地球其他角落需要的『寶貝天使』。

AIDS相關機構：

台灣愛之關懷協會：<http://www.hhat.org:8080/hhat/>

希望工作坊：<http://www.aids.org.tw/>

<秘書室整理報導>

[\[←\] 回上一頁](#) [\[◎\] 回到首頁](#) [\[↑\] 回到最上](#)